Premierne 3D projekcije

 Stereoskopskega društva Ljubljana

v Muzeju Novejše zgodovine Slovenije

nedelja in ponedeljek, 18. in 19. junija 2006 ob 19.00

Peter Gedei:

 “ Sprehod skozi Pekel pri Borovnici ” 

 Blizu Borovnice na južnem obronku Barja se bomo v lepem, pozno pomladanskem dnevu, sprehodili skozi slikoviti Pekel, znan po petih slapovih in divjem ter 

mestoma težko dostopnem kanjonu.

Tibor Gedei:

 “ Shalom iz Izraela ”
Mnogi ob besedi Izrael pomislijo le na tempirano bombo, ki leži v srcu kaotičnega Bližnjega vzhoda. Res je, da o prelivanju krvi ter prvi vojni med Izraelci in Kanaanci poroča že Stara zaveza in da si nadaljevanko te zgodbe lahko vsak večer ogledamo na televiziji... a Izrael ponuja še marsikaj drugega: prelepo naravo, zanimivo mešanico različnih kultur in nepozabno navdušenje avtorja serije ob odkrivanju in 3D fotografiranju malo poznane dežele.  

Rudolf Brunner – Dvorak,

 Muzej novejše zgodovine Slovenije

in Stereoskopsko društvo Ljubljana:

 “Dvorakove stereoslike slovenskega podzemlja” 

Muzej novejše zgodovine Slovenije je pred kratkim v trajno hrambo prejel izjemen zaklad - del fotografske zapuščine fotografa R.B. Dvoraka, izrednega fotografa češkega rodu, ki je deloval na prelomu 19. stoletja. Del zbirke fotografij, posnetih na tleh tedanje Avstroogrske monarhije zajema tudi stereoskopske posnetke nekaterih slovenskih podzemnih jam 

iz 1909 leta!!!  V sodelovanju med Muzejem novejše zgodovine Slovenije, ki celotno zbirko pospešeno muzealsko obdeluje in Stereoskopskim društvom Ljubljana bo nocoj premierno prikazana 3D serija podob slovenskega podzemlja iz časa, ko so se naši dedje komajda rodili!
Matija Vidmar: 

“Eldorado”

… po pesmi Edgarja Alana Poa … 
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STEREOSKOPIJA

Stereoskopija (stereofotografija ali 3D-fotografija),ki je tako stara kot fotografija sama, saj segajo njeni začetki v 40-ta leta 19. stoletja, in ima v našem času le skromno vlogo na področju fotografije, je edina fotografska tehnika, ki ustreza naravnemu načinu gledanja z obema očesoma - zaznavanju prostora. Je najlepša oblika fotografije, saj lahko angažirani fotograf z njeno pomočjo zajame tako enostavno. kol tudi zelo učinkovito metodo predstavitve: 3D - ali prostorsko sliko. Ljubiteljsko je stereofotografija omejena le na ožji krog poznavalcev, trdno pa je-zasidrana v tehniki in znanosti. Ni primerna niti za tiste, ki samo pritiskajo na sprožilec fotoaparata, niti za fotografe, ki bi radi posnemali "modeme" umetnike. Grobozrnate, zmazane in neostre slike v stereofotografiji iz očesno-psiholoških vzrokov ne sme biti. UmetniŠke ambicije morajo v 3D-fotografiji drugače zaživeti in se udejaniti. Določena čvrsta pravila, ki presegajo čisto fotografijo morajo biti v stereofotografiji tako ali drugače izpolnjena prej, kot stereofotografija nastane. Še posebej zato, ker naj bo slika po možnosti brez napak, ki ovirajo njeno gledanje.

Kaj razumemo pod pojmom stereoskopija?
Iz "stereofonije" poznamo "prostorsko poslušanje". "Stereoskopija" pa pomeni "prostorsko gledanje".Svet okoli nas opazujemo z dvema očesoma. Levo oko gleda malo z leve, desno oko pa malo z desne v smer gledanja. Zaradi tako nastale majhne spremembe v perspektivi, nastajajo razlike med slikama levega in desnega očesa, ki ju možgani združijo v zaznavanje globine prostora. Če pogledate n.pr. v drevesno krono z enim očesom, težko razločite v množici listov, kateri list je spredaj in kateri zadaj, Čim pa odprete Še drugo oko, se pojavi zaznavanje prostorske globine. V stereo - oziroma 3D-fotografiji posredujemo z diapozitivi ali slikami na papirju pravi vtis globine prostora.

Snemanje stereoskopskih slik
Za stereofotografijo potrebujemo torej dve (delni) sliki, imenovani tudi polsliki, po eno za vsako oko. Najlaže naredimo te posnetke s fotografsko 3D-kamero (fotoaparat z dvema objektivoma v razdalji oči). Za začetne poizkuse zadostujeta dve enaki kameri, nameščeni druga poleg druge (pokončno, da razdalja med objektivi ne preseže razdalje med očmi, nikakor pa ne nad 100 mm) ali rahlo zamaknjene druga za.drugo (da je razdalja-med objektivoma baza - čim bližja razdalji med očmi) in jih hkrati sprožimo ali pa uporabimo eno kamero na drsniku, ki omogoča premaknitev kamere horizontalno za cca 65 mm in fotografiramo delni sliki eno za drugo. Pri postopku s premikanjem kamere lahko posnamemo samo motive, v katerih se nič ne premika (tudi ne n.pr. oblaki).

Upoštevati moramo nekaj pomembnih osnovnih pravil
• Najbližja točka (najbliže ležeči objekt) v motivu ne sme biti bliže kot 2,5 - 3m, oziroma mora biti oddaljena za najmanj 50-kratno razdaljo med objektivoma, de je motiv razčlenjen pa za 30-kratno. 

• Podrobnosti, ki oblikujejo globino se morajo nahajati v razdalji cca. 5 - 15 m.

• Paziti je treba, da globinska ostrina zajame ves posnetek, zaradi česar moramo ustrezno zapreti zaslonko (izjeme seveda tudi tu potrjujejo pravilo),

• Med levo in desno polsliko ne sme biti napak v višini ali nagibov. Libela, ki jo nataknemo na fotoaparat nam je pri tem lahko v veliko pomoč.

 • Če fotografiramo tako, da premikamo kamero, se umetni svetlobni vir ne sme premikati.
Koliko opazujemo stereoskopske slike
 Da lahko opazujemo stereoskopske posnetke, moramo posredovati levo polsliko levemu očesu, desno pa desnemu, To lahko storimo na več načinov:

 • Združimo dva diavizorja in gledamo sliko na diapozitivih kot v daljnogledu

• Za slike na papirju, Če niso večje od 65 x 65 mm, postavimo oči vzporedno, tako da gleda vsako oko svojo polsliko. Če so slike večje potrebujemo za opazovanje posebne vizorje.

• Diapozitive projiciramo  skozi pravokotno postavljena polarizacijska filtra na metalizirano platno, ki ne depolarizira svetlobe in slike opazujemo s pomočjo očal z enako postavljenima filtroma.

V Sloveniji goji ljubiteljsko stereoskopijo Stereoskopsko društvo Ljubljana s sedežem na Marice Kovačeve 7 v Ljubljani. Vsakdo, ki bi se želel ukvarjati s stereoskopijo je dobrodošel v klubu. Stereoskopsko društvo Ljubljana ima sestanke vsak prvi ponedeljek v mesecu ob 19. uri na Tržaški cesti v poslovni stavbi ELES-a. Društvo je tudi včlanjeno v ISU (International Stereoscopic Union) -mednarodno stereoskopsko zvezo, ki ima svoje kongrese vsaki dve leti in združuje vse nacionalne zveze in društva, ki jih imajo praktično vse državo sveta (samo nemška DGS /združuje 16 klubov in ima letne kongrese).
